
Nyhedsbrev Dansk Shar pei 
klub 

Oktober 2018 

Af Bestyrelsen 

 

Som flere af jer ved. Nedsatte vi et bladudvalg på generalforsamlingen, dette 

bladudvalg har valgt at nedlægge sig før det kom i gang hvilket er rigtig ærgerligt da 

vi er sikker på de ville have gjort et fantastisk arbejde. Derfor har vi besluttet at vi vil 

prøve at lave lidt nyhedsbreve hvor vi kan sende lidt læsning og lidt billeder, i er 

derfor meget velkommen til at sende materiale, ønsker og billeder til dette nyhedsbrev 

måske vi kan erstatte nyhedsbrevet med et blad men det kræver der er materiale nok 

til at udgive et blad. 

Vi håber i vil tage godt i mod dette nyhedsbrev. 

Materiale kan sendes til bestyrelsen@sharpeiklubben.dk 

 

Vi byder velkommen til nye medlemmer: 

  

Lars & Lene Jensen, Næstved 

Jess Sørensen, Hemmet 

Lis Søndergaard, Tjele 

Mikkel Pedersen, Odense SØ 

Christina Hvam, Gentofte 

Pernille Madsen, Bindslev 

Maria Dyrlund, Odense 

Merete M Lenbroch og Morten Lundhus, Bredsten 

Jesper Studsgaard, Rungsted 

Anne Hørsel, Aalborg 

Kristina Petersen og Mads Skovsen, Glostrup 

Henrik Hvid, Charlottenlund 

Anders og Trine Bak Lauritsen, Vinderup 

Danni Nisse, Tønder 

Inge Kuhlmann, Lolland 

Silas Plejdrup Petersen, Århus 
 

Stand på Storeheste dag 2018 

I år havde vi i bestyrelsen besluttet at lave en stand på store heste dag , dette er en 

stand der er skulle være bemandet, så vi måtte dele tjansen i mellem os hvilket var 

nemt at fordele. 

Vi havde printet og lamineret billeder, lavet bruchure, taget gamle sharpei blade med 

og pyntet op med flotte rosetter, og så havde vi selvfølgelig flere af vores 

vidunderlige hunde med som folk kunne klappe og få en god snak om racen. Der kom 

mange forbi standen derudover deltog vi om søndagen i raceparaden . 

Vi havde og så en klub udstilling hvor Carsten Birk var dommer, han kom med mange 

rosende ord om sundheden hos racen som gjorde ham og selvfølgelig os udstillere 

glade. Alt i alt en super god weekend i Shar peiens tegn. 
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Matadoravl 

 

Matadoravlsgrænsen. 

 

For racer der antalsmæssige er små, fjernes matadoravlsgrænsen fra hundeweb. 

 

Fremover vil matadoravlsgrænsen kun fremgå for på hundeweb for racer hvor der 

registreres mere end 100 hunde årlig. 

 

Matadoravlsgrænsen angiver det antal hvalpe en hanhund højst bør blive far til i hele 

sit liv. 

 

Tallet beregnes som 25% af det gennemsnitlige antal registrerede hvalpe og varierer 

derfor fra race til race, afhængig af det antal hvalpe der er født det år. Fødes der f.eks. 

200 hvalpe vil grænsen være 50. 

 

Matadoravlsgrænsen findes på hundeweb ved at trykke på "hvalpe" og "3. hvalpe 

statisik" når du står på den ønskede hunds faneblad. 

 

Punkt 7 i DKK´s etiske anbefalinger handler om matadoravl og DKK kan reagere 

med et brev til opdrætter, eller endda give en hanhund avlsforbud, ved overskridelser, 

men hos små racer kan grænsen nærme sig det "absurde". Registreres der evt. 20 

hvalpe per år, er grænsen jo 5 hvalpe og det kan overskrides i et enkel kuld. Derfor vil 

DKK ikke regerer på samme måde ved overskridelse af grænsen i små racer, men vil i 

stedet sørge for at begrænse indavlsgraden. 

 

Matadoravlsgrænsen har aldrig været gældende for racer der registrere færre end 100 

hvalpe per år - disse racer skal overholde indavlskoefficienten. 

DKK har derfor valgt at fjerne grænsen på hundeweb for racer, hvis gennemsnitlige 

registreringstal over de sidste tre år ligger under 100 hvalpe per år, og dem er vi 

iblandt. 

Kilde, Hunden. 

 

 

 



 

 

 

 

Gåtur i efteråret: 

 

21. oktober 

Gåtur i Løvbakke Dyrhave i Herning. Vi mødes på Løvbakkevej 1, 7400 Herning og følges ad 

i bil til P-pladsen. Kl. 11 søndag den 21.10.18, medbring selv kaffe. 

Tilmelding: 

tyson-bach@hotmail.com 

 
 

10. november 2018 

Gåtur i Lundskov ved Kerteminde. Vi mødes ved Kerteminde vandrerhjem, Skovvej 46, 5300 

Kerteminde, kl. 11.00 den 10.11.18, medbring selv kaffe. 

Tilmelding: 

Hafferlaffen3@hotmail.com 

 

24. november 2018 

Gåtur rund om Glumsø så, en rute på ca. 4 km. Vi mødes ved Haletudsen, Nyvej 11, 4171 

Glumsø, kl. 11.00 lørdag den 24.11.18, medbring selv kaffe. Jeg bager kage. 

Tilmelding til: 

Glenniemichaelsen@gmail.com 

9.  December 2018   

Gåtur i Tranbjerg ved Århus.  

Vi mødes på Obstrupvej 72 kl 11, hvor vi sammen går langs hundeskoven hen til byens sø, 

rundt om søen og ender tilbage inde i hundeskoven hvor vi kan drikke kaffe :-) medbring 

egen kaffe, så bager jeg en kage.  

Tilmelding :  

Rikke.hahn@yahoo.dk 
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Bis på store hestedag 2018 

 

 
 

 Begivenheder i 2019 

 

Generalforsamling 

2/3: På Sjælland  

 

 Fredericia 

 10/2: Kresten Scheel 

 

 Roskilde 

 10/5: Uschi Eisner 

 11/5: Arne Foss 

 12/5: Uta Haranen 

 

 Sharpei dagen klubbens  15 års jubilæum  

 31/5: Kommer senere 

 1/6: Heidi Kum 

 

 Vejen: 

 21/6: Helen Tonkson-Koit 

 22/6: Lisbet Utke Ramsing 

 23/6: Isolde Huber 

 

 Bornholm 

 17/8: Michael Leonard 

 18/8: Eva Borg 

 

Store hestedag :  

8/9: Birthe Scheel 



 

 

 Ballerup 

 22/9: Birgitte Thilemann 

 

 Herning 

2/11: Freddie Klindrup 

3/11: Francisco Salvador Janerio 

 

 

Klubjagten 2018 pr.15/9 

 
 
Klub point Hanner pr. 15 September 2018 
 
Navn       Point Antal udstillinger 
 
1. Hafferlaffen pure love    51  9   
Ejer: Mette krog Andersen 
 
2. Pure Pei’s joker      18  3 
Ejer: Maria Hjort og Lisa Nielsen 
 
3. Hafferlaffen Jervert Wikipendy    11   2 
Ejer: Helene p Pedersen & Brian Lundsgård 
 
4. East Of Eden’s Herman     8   4 
Ejer: Ruth T Kjelleberg 
 
5. Hafferlaffern Moondance Jam    6   8 
Ejer: Anette Bach 
 
6. East of Eden’s Happy Feet     5   4 
Ejer: Øystein Lundberg 
 
7. Shira Victor lost in space     4   1 
Ejer: Mette Krog Andersen 
 
8. China House R- Two- D-Two     2   1 
Ejer: M og J.C. Rivier 
   
China Dream Bourbon     2   1 
Ejer: Mette Krog Andersen 
 
Walnut Pei Fifty Shades Of Pure Gre     2  1 
Ejer:Maria Hjort 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Klub point Tæver pr. 15 September 2018 
 
 
Navn       Point Antal udstillinger 
   
1. Hafferlaffen Mississippi punch     49  10 
Ejer: Mette Krog Andersen 
 
2. Hafferlaffen Moon loves honey    16   6 
Ejer: Glennie Michaelsen & Magnus Madsen 
 
3. HouseOfBach`s Sweet Savannah    16   10 
Ejer: Anette Bach 
 
4.China House Mustang Sally      10    2    
Ejer: Merete Rivier 
 
5.Moveable Feast LikeParis Des Ming    10   4    
Ejer: Mette Krog Andersen 
 
6. China House Pure Stardust      7    1 
Ejer: Bente Kruse 
 
7. Hafferlaffen High Sunlight Flower    7   9 
Ejer: Annamarie & Torben Andreasen 
 
8. R U Kidden Me From Chinese Wall     6   2 
Ejer: Hanne & Henrik Kofoed 
 
9. Big Beliver’s Fantastic Lady      4   3 
Ejer: Monica B Nilsson 
 
10. Hafferlaffen Marc Jacobs Daisy    2   2 
Ejer: Anne Louise Arildsen 
  
Hafferlaffen Old Fashioned      2  5 
Ejer: Margaretha F Ekman   
 
 
 
Stamtavle eller ej? 
  
Min mand herhjemme har altid sværmet for 
racen Shar Pei, men alligevel var det dog en 
Labrador vi i sin tid endte med at købe. Da 
hun blev 8 år, blev vi enige om at vi gerne 
ville have hund nr 2 så den forhåbentlig ku 
lære af hende vi havde. Morten så et opslag 
på facebook med et billede af en fawn Shar 
Pei hvor der stod " 1 årig Shar Pei sælges til 
blivende og kærligt hjem, sælges billigt" 
  
Han var der med det samme at hende måtte 
vi da eje, hun var bare lækker - så jeg sendte 
en mail afsted og fortalte lidt om os, hvordan 



 

vi opdrager hunde osv osv. Vi fik svar, kørte til Silkeborg og fik hende og hendes pas 
med hjem og SÅ kom sandheden. Hun var oprindeligt født i Spanien, ingen stamtavle 
, indleveret på et spansk internat som 6 uger pga øjenbetændelse og ( Kirsten ) som vi 
købte hende af fik hende til Dk da hun var 1/2 år. En kvinde i Randers adopterede 
hende, men var langt fra god ved hende. Hun blev sultet voldsomt og brugt i en 
hundekamp hvor hun måtte afsted til dyrlæge kl 01.00 om natten og syes i kraniet !!!! 
  
Da Kirsten besøgte hende uanmeldt efter 3 mdr, var hun så tynd at ALLE ribben 
tydeligt kunne tælles og det løb med levende orm ud af hende, så hun tog hende med 
sig igen med det samme. Da hun kommer hjem ser hun i hendes bog at der ligger et 
notat fra en dyrlæge og hun ringer til denne dyrlæge og finder ud af at Ellie (Shar 
Peien) havde været indleveret den nat - han kunne tydeligt huske hende !! 
  

Nå men alt det her fik vi jo først afvide da hun HAVDE 
boet her i 3 uger og Kirsten var på besøg - øh ja vi var 
naturligvis allerede kommet til at elske denne hund så hun 
skulle selvfølgelig være ved os og have ALT den kærlighed 
hun har manglet. De første 2 år ku hun slet ikke finde ud 
af at tage imod vores kærlighed, hun veg væk fra sin mad 
så snart vi gik forbi hende eller der kom nogle høje lyde, 
hun var panisk ræd hvis vi (mor og unger) "slås" for sjovt, 
hun flygtede ind under spisebordet hvis vores dreng og 
hans kammerater legede med legetøjs våben, kom der en 
på besøg med hat / kasket så smuttede hun også og sådan 
kan jeg desværre blive ved :-( 
  
Min mand og jeg tænkte "hvad er det her vi er gået ind til, 
og især med børn i huset"..... 
  
Men idag 5 år efter har vi jordens dejligste, blideste og 
kærligste hund og gudskelov har hendes sind ikke taget 

skade.   
  
Dog har vi brugt rigtig rigtig mange penge på dyrlæge til hende, da hun lider af Shar 
Pei feber, Hot spot ( grundet dårlig immunforsvar ) og har en hud som går i stykker 
bare det mindste !!!! 
  
For 3 år siden da vores elskede labrador gik bort, blev vi så enige om at nu ville vi 
gerne have en Shar Pei fra lille som vi selv ku få lov at følge, opdrage osv og eftersom 
jeg havde læst meget om den race OG har en uden papirer var vi ikke i tvivl om at 
denne gang sku det være en MED stamtavle !!! 
  
Jeg så et opslag på facebook at en opdrætter ved navn Anette Bach havde et kuld 
hvalpe og skrev til hende og spurgte om en hel masse. (Hun må ha tænkt jeg var 
lettere tosset :-) ), men hun svarede pænt og vi aftalte at komme ned og se dem. 
  
Vi drog afsted og var spændt på hvad vi nu kom ned til - altså med så mange hunde 
hun havde boende forventede vi at komme ned til et hus der var halvvejs spoleret og 
beskidt - MEN hold da op, vi måtte æde vores anelser igen. Vi kom ned til et pænt og 
rent hjem med en masse dejlige, rolige OG harmoniske hunde der hilste os varmt 
velkommen :-) 
  
Vi forelskede os med det samme og var ikke i tvivl om at en af de små sorte hvalpe 
sku være vores lille Kaya tøs :-) 



 

  
Vi hentede vores lille nye Kaya hjem den 19. Maj for 3 år 
siden og Ellie (vores anden Shar Pei ) tog godt imod hende 
fra dag 1.   
  
Kaya var en lækker lille rynket hvalp på 8 uger som 
naturligvis synes Ellie var en fantastisk stor "Bamse" der 
kun var til for hende og hendes små skarpe tænder - så 
indimellem måtte Ellie på 1. Salen for at ku være lidt i fred 
:-) 
  
Idag er de 2 de bedste venner og de NYDER hinandens 
selskab. 
  
Det er jo noget HELT andet for ens pengepung og 
bekymringer at købe en Shar Pei MED de rigtige papirer, 
nemlig en Stamtavle !!!! 
  
Selvfølgelig kan man være uheldig at ens hund med stamtavle bliver syg, men indtil 
videre har vi kun haft brug for dyrlæge til hende 1 gang årligt til sundhedstjek og 
vaccination :-) 
  
Der er desværre stadig en del der vælger at lukke øjnene for hundens sundhed, men 
istedet kigger på prisen af hunden, da en Shar Pei uden papirer tit kan findes til en 
pris imellem 7.500-10.000 kr på eks DBA, Gul & Gratis osv. 
  
Vi herhjemme har nu haft vores erfaring med 1 af hver og vi er ihvertfald ikke i tvivl : 
VI KØBER ALDRIG MERE EN HUND UDEN STAMTAVLE !!!!! 
  
De venligste hilsner fra   
Familien Hahn :-)   
 
 
Malassezia - gærsvampe og hudproblemer 
 
Malassezia er en gærsvamp, der kan vokse i huden og øret på den raske hund uden at 
give problemer. En gang imellem er den dog årsag til hudbetændelser eller 
øregangsbetændelser - vi ser på hvad der sker, når det går galt 
 
Gærsvampen Malassezia er normal at finde på hundens hud eller i den ydre del af 
øret. Her kan den leve og vokse uden at give hunden problemer - men en for kraftig 
vækst kan udvikle sig til hudbetændelse og øregangsbetændelse. 
  
Den kraftige vækst af gærsvampen kommer ofte som følge af en anden sygdom i 
huden - eksempelvis allergi - og ses ofte sammen med en bakterieinfektion. Hunde 
med mange hudfolder i særlig risiko for at få problemer med Malassezia, da de 
mørke, fugtige folder giver svampen gode vækstbetingelser. 
  
Symptomer på en infektion med Malassezia         
  
Nogle af de typiske symptomer ved en infektion Malassezia er blandt andet: 
 

•Rødme i huden - ofte ved læberne, ved endetarms- eller kønsåbningen, 
mellem tæerne eller i hudfolder. 

 



 

•Hunden klør sig - ofte ved læberne, ved endetarms- eller kønsåbningen, 
mellem tæerne eller i hudfolder. 

 
•Rødme og kløe i øregangen. 

 
•Hunden ryster på hovedet eller klør sig ved øret. 

 
•Øget produktion af ørevoks, der ses som mørkt grums i øret 

  
Hvad kan man gøre hvis ens hund har Malassezia? 
  
Gærsvampen kan dræbes ved hjælp af svampedræbende øredråber, shampoo eller 
cremer. Er infektionen udtalt, kan det være nødvendigt at give hunden 
svampedræbende midler på tabletform. Hunde, der har haft en Malassezia infektion, 
vil ofte få tilbagevendende infektioner med svampen. Da der ofte ligger en anden 
sygdom bag den overdrevne vækst af gærsvampen, er det også vigtigt at man 
undersøger hunden grundigt og behandler den tilstand, der udløser problemet. 
  
/Astrid Gerd Holtet, dyrlæge kilde: artikel i hunden Septermber 2018 
 
 
 
 
 
 
 
       


